
Ωδεία, Μουσικές Σχολές και παραρτήματα αυτών 
 

Χρόνος υποβολής της αίτησης 
Η αίτηση χορήγησης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας Ωδείου ή Μουσικής Σχολής ή Παραρτήματος αυτών ή 

προσθήκης τμημάτων σπουδών ή μεταβίβασης της άδειας ή μεταστέγασης του ιδρύματος (πλην εξαιρετικών 

περιπτώσεων) ή αλλαγής επωνυμίας, υποβάλλεται από 1ης Ιανουαρίου μέχρι και 30 Μαρτίου κάθε χρόνου, η δε 

απόφαση εκδίδεται μέχρι και 31 Ιουλίου.  

 

Δικαιούχοι άδειας 
Άδεια ιδρύσεως και λειτουργίας μουσικών ιδρυμάτων ή πάσης φύσεως τμημάτων και παραρτημάτων αυτών 

χορηγείται 

α) σε φυσικά πρόσωπα απολαύοντα των αστικών και πολιτικών δικαιωμάτων του Έλληνος πολίτου τα οποία 

έχουν τουλάχιστον απολυτήριο δημοτικού σχολείου 

β) σε Νομικά Πρόσωπα και 

γ) σε Δήμους και Κοινότητες.  

 

Απαιτούμενα δικαιολογητικά 
Οι επιθυμούντες να αποκτήσουν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικού μουσικού ιδρύματος υποβάλλουν στο 

Δήμο στον οποίο ανήκει ο χώρος εγκατάστασης του μουσικού εκπαιδευτικού ιδρύματος, σχετική αίτηση στην 

οποία αναγράφεται ο τύπος του ιδρύματος, οι σχολές και τα Τμήματα αυτού, η πόλη και η θέση στην οποία 

πρόκειται να λειτουργήσει και η επωνυμία του ιδρύματος.  

Στην παραπάνω αίτηση επισυνάπτονται τα εξής δικαιολογητικά: 

Όταν ο αιτών είναι φυσικό πρόσωπο: 
α) Αποδεικτικό σπουδών και λοιπών ενδεχομένως προσόντων (τουλάχιστον Απολυτήριο Λυκείου) 

β) Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου  

γ) (Εφόσον ο αιτών είναι άνδρας): Υπεύθυνη δήλωση ότι έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις ή 

έχει νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, ή (για άρρενες πολίτες κράτους-μέλους της ΕΕ εκτός της Ελλάδος) ότι στη 

χώρα της οποίας έχει την ιθαγένεια δεν προβλέπεται υποχρεωτική στρατιωτική θητεία  

δ) Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου, που να φανερώνει ότι, ο αιτών δεν έχει καταδικασθεί για λιποταξία ή σε 

οιανδήποτε ποινή για κακούργημα, κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, απιστία δικηγόρου, 

δωροδοκία καταπίεση, απιστία περί την υπηρεσία, παραβίαση καθήκοντος, έγκλημα κατά των ηθών και 

συκοφαντική δυσφήμηση. (το ανωτέρω δικαιολογητικό αναζητείται υποχρεωτικά αυτεπάγγελτα από την 

Υπηρεσία εφόσον εκδίδεται από ημεδαπές αρχές- ΔΙΑΔΠ/22863/16-10-2006) 

ε) Υπεύθυνη δήλωση από τον ενδιαφερόμενο ότι i) απολαμβάνει τα αστικά και πολιτικά δικαιώματα του πολίτη 

κράτους-μέλους της Ε.Ε., ii) δεν τελεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη και iii) δεν έχει παραπεμφθεί σε 

ποινική δίωξη για πλημμέλημα ή κακούργημα με απευθείας κλήση ή βούλευμα την τελευταία πενταετία και δεν 

έχει ασκηθεί σε βάρος του ποινική δίωξη από την εισαγγελική αρχή του τόπου κατοικίας του ούτε από άλλη 

εισαγγελική αρχή της χώρας. iv) δεν είναι μουσικός σε δημόσιο εκπαιδευτικό ίδρυμα ο ίδιος ή σύζυγος αυτού ή 

συγγενής εξ αίματος ή αγχιστείας πρώτου βαθμού. v) δεν έχει απολυθεί από δημόσια υπηρεσία λόγω 

ανεπάρκειας ως προς την εκπλήρωση των καθηκόντων του ή λόγω ασυμβίβαστης προς το έργο του διαγωγής, 

(έλλειψη ηθικής ικανότητος),  vi) δεν έχει υπερβεί το 70ον έτος της ηλικίας του, vii) δεν είναι δημόσιος 

υπάλληλος.  

στ) παράβολο 440,00€ υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου. Η έκδοση παραβόλων γίνεται υποχρεωτικά μέσω της 

εφαρμογής του e-Παραβόλου, για όσα παράβολα έχουν ενταχθεί σε αυτήν. Η υποβολή αιτήματος για την 

χορήγηση παραβόλου σε ηλεκτρονική μορφή (e-παράβολο), κάθε ενδιαφερόμενου (φυσικού ή μη πρόσωπου) 

μπορεί να διεκπεραιώνεται και μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).  

ζ) Αρχιτεκτονικές κατόψεις (εις απλούν) των ορόφων που χρησιμοποιεί το εκπαιδευτήριο, στις οποίες θα 

αποτυπώνεται και η κλίμακα κινδύνου. Θα φέρουν υπογραφή και σφραγίδα του Μηχανικού, και θα 

αναγράφονται: α. ο ιδιοκτήτης του κτιρίου β. ο μισθωτής και ο τίτλος του εκπαιδευτήριου, και γ. διεύθυνση και 

αριθμός  



η) Τομή (εις απλούν) (εάν υπάρχει κλιμακοστάσιο, στη θέση του κλιμακοστασίου θα αναγράφεται το 

πραγματικό ύψος). Θα φέρουν υπογραφή και σφραγίδα του Μηχανικού, και θα αναγράφονται: α. ο ιδιοκτήτης 

του κτιρίου β. ο μισθωτής και ο τίτλος του εκπαιδευτήριου, και γ. διεύθυνση και αριθμός  

θ) Υπεύθυνη δήλωση δύο (2) Πολιτικών Μηχανικών για τη στατική επάρκεια και αντοχή του κτιρίου. Ελάχιστο 

επιτρεπτό βάρος φορτίου 350 κιλά ανά τετραγωνικό μέτρο.  ι) Αντίγραφο άδειας οικοδομής, θεωρημένης από 

την αρμόδια Πολεοδομική Υπηρεσία. Σε περίπτωση που Σχολή Βυζαντινής Μουσικής αποτελεί μέρος του 

συγκροτήματος Ιερού Ναού, άδεια Ναοδομίας.  

ια) Από μια σειρά σχεδίων της άδειας οικοδομής.  

ιβ) Βεβαίωση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ότι έχουν ληφθεί τα μέτρα Πυρασφάλειας στο κτίσμα που θα 

λειτουργήσει το εκπαιδευτήριο.  

ιγ) Άδεια αλλαγής χρήσης σε Μουσικό εκπαιδευτήριο από την αρμόδια Πολεοδομική Υπηρεσία, με θεωρημένα 

τα αρχιτεκτονικά σχέδια απ' αυτήν.  

Όταν ο αιτών είναι νομικό πρόσωπο: 
α. Αντίγραφο του καταστατικού του αιτουμένου την ίδρυση του ιδρύματος Νομικού Προσώπου.  

β. Αντίγραφο της πράξεως του Διοικητικού Συμβουλίου για ανάθεση της διοίκησης του Ιδρύματος σε 

Επιτροπή, η οποία αποτελείται από τα μέλη του σωματείου ή από τους διοικούντες το νομικό πρόσωπο εφ' 

όσον το νομικό πρόσωπο αποφασίσει ότι το Ίδρυμα θα διοικείται από επιτροπή.  

γ. παράβολο 440,00€ υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου  

δ. Τα δικαιολογητικά α' έως ε' των φυσικών προσώπων για κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή της 

τυχόν συσταθείσης προς διοίκηση του ιδρύματος Επιτροπής.  

ε. Τα δικαιολογητικά ζ έως ιγ που υποβάλλουν τα φυσικά πρόσωπα.  

 

Έλεγχος καταλληλότητας κτιριακών εγκαταστάσεων 
Ο έλεγχος των προϋποθέσεων καταλληλότητας των κτιριακών εγκαταστάσεων γίνεται από Επιτροπή που 

αποτελείται από δύο τεχνικούς (αρχιτέκτονα ή πολιτικό μηχανικό) και έναν υγειονομικό. Για την Περιφέρεια 

Αττικής η Επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού. Εκτός Αττικής ορίζονται Επιτροπές 

με την ίδια σύνθεση, με απόφαση του οικείου Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας. Η Επιτροπή ενεργεί αυτοψία 

και υποβάλλει έκθεση στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού. Επίσης προβαίνει και σε 

περιοδικό κτιριολογικό έλεγχο, μετά από εντολή της αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού. 

Σύμφωνα με την περίπτωση Ι του άρθρου 280 του ν. 3852/10 η ανωτέρω επιτροπή συγκροτείται από την 

οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση. 

 

 

 

Η Διαδικασία έναρξης λειτουργίας στα Ωδεία, τις Μουσικές Σχολές και τα παραρτήματα αυτών, έχει ως 

εξής: 

Α. Υποβολή της αίτησης με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά από τον ενδιαφερόμενο στο Δήμο στον οποίο 

ανήκει ο χώρος εγκατάστασης το Ωδείο/ Μουσική Σχολή 

Β. Διαβίβαση δικαιολογητικών που αφορούν στο χώρο εγκατάστασης του Ωδείου/Μουσικής Σχολής στην 

αρμόδια Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας Κτιριακών Εγκαταστάσεων 

Γ. Διενέργεια αυτοψίας από την Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας Κτιριακών Εγκαταστάσεων και σύνταξη 

πρακτικού αυτοψίας. 

Δ. Διαβίβαση πρακτικού αυτοψίας της Επιτροπής Ελέγχου Καταλληλότητας Κτιριακών Εγκαταστάσεων στο 

Δήμο, περί τήρησης των προϋποθέσεων καταλληλότητας του κτιρίου όπου θα στεγαστεί το Ωδείο/ Μουσική 

Σχολή. 

Ε. Έλεγχος των δικαιολογητικών και προϋποθέσεων από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. 

ΣΤ. Απόφαση Δημάρχου για χορήγηση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας ωδείου / Μουσικής Σχολής. 

 

 

 

 

https://dimosnet.gr/blog/laws/%CE%B1%CF%81%CE%B8%CF%81%CE%BF-280-%CE%B1%CF%81%CE%BC%CE%BF%CE%B4%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B5%CF%82-%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BA%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CE%B7%CF%82-%CE%B4/
https://dimosnet.gr/wp-content/uploads/2017/07/2/100001_pararthmata.pdf


Αλλαγή Ιδιοκτήτη 
Α. Υποβολή της αίτησης από τον παλιό ιδιοκτήτη στο Δήμο στον οποίο ανήκει ο χώρος εγκατάστασης του 

Ωδείου / Μουσικής Σχολής, συνοδευόμενη από τα δικαιολογητικά του νέου ιδιοκτήτη ως εξής: 

Όταν ο αιτούμενος είναι φυσικό πρόσωπο: 
1)Αποδεικτικό σπουδών και λοιπών ενδεχομένως προσόντων (τουλάχιστον Απολυτήριο Λυκείου) 

2)Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου  

3)(Εφόσον ο αιτών είναι άνδρας): Υπεύθυνη δήλωση ότι έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις ή 

έχει νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, ή (για άρρενες πολίτες κράτους-μέλους της ΕΕ εκτός της Ελλάδος) ότι στη 

χώρα της οποίας έχει την ιθαγένεια δεν προβλέπεται υποχρεωτική στρατιωτική θητεία  

4)Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου, που να φανερώνει ότι, ο αιτών δεν έχει καταδικασθεί για λιποταξία ή σε οιανδήποτε 

ποινή για κακούργημα, κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, απιστία δικηγόρου, δωροδοκία καταπίεση, απιστία περί 

την υπηρεσία, παραβίαση καθήκοντος, έγκλημα κατά των ηθών και συκοφαντική δυσφήμηση. (το ανωτέρω δικαιολογητικό 

αναζητείται υποχρεωτικά αυτεπάγγελτα από την Υπηρεσία εφόσον εκδίδεται από ημεδαπές αρχές ΔΙΑΔΠ/22863/16-10-2006) 

(Ελλείψει αντιγράφου ποινικού μητρώου, απαιτείται η προσκόμιση ενός ισοδύναμου εγγράφου που έχει εκδοθεί από αρμόδια 

δικαστική ή διοικητική αρχή της χώρας καταγωγής ή προέλευσης, από το οποίο να προκύπτει ότι οι απαιτήσεις ικανοποιούνται. Αν η 

χώρα καταγωγής ή προέλευσης δεν χορηγεί τέτοιο έγγραφο τούτο είναι δυνατόν να αντικατασταθεί από ένορκη βεβαίωση, ή για τα 

κράτη όπου δεν υφίσταται η ένορκη δήλωση, με υπεύθυνη δήλωση η οποία υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο ενώπιον της 

αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή κατά περίπτωση ενώπιον συμβολαιογράφου της χώρας καταγωγής ή προέλευσης, οι 

οποίοι χορηγούν βεβαίωση περί παροχής της ενόρκου δηλώσεως ή της επισήμου δηλώσεως. Τα έγγραφα τα οποία εκδίδονται 

σύμφωνα τα ανωτέρω, δεν είναι δυνατό να υποβληθούν μετά την πάροδο τριών μηνών από την ημερομηνία εκδόσεώς τους) 

5)Υπεύθυνη δήλωση από τον ενδιαφερόμενο ότι i) απολαμβάνει τα αστικά και πολιτικά δικαιώματα του πολίτη κράτους-μέλους της 

Ε.Ε., ii) δεν τελεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη και iii) δεν έχει παραπεμφθεί σε ποινική δίωξη για πλημμέλημα ή 

κακούργημα με απευθείας κλήση ή βούλευμα την τελευταία πενταετία και δεν έχει ασκηθεί σε βάρος του ποινική δίωξη από την 

εισαγγελική αρχή του τόπου κατοικίας του ούτε από άλλη εισαγγελική αρχή της χώρας.iv) δεν είναι μουσικός σε δημόσιο 

εκπαιδευτικό ίδρυμα ο ίδιος ή σύζυγος αυτού ή συγγενής εξ αίματος ή αγχιστείας πρώτου βαθμού.v)δεν έχει απολυθεί από δημόσια 

υπηρεσία λόγω ανεπάρκειας ως προς την εκπλήρωση των καθηκόντων του ή λόγω ασυμβίβαστης προς το έργο του διαγωγής, 

(έλλειψη ηθικής ικανότητος),vi) δεν έχει υπερβεί το 70ον έτος της ηλικίας του,vii) δεν είναι δημόσιος υπάλληλος. 

Όταν ο αιτούμενος είναι νομικό πρόσωπο: 

1. Αντίγραφο καταστατικού του αιτουμένου την ίδρυση του Ιδρύματος Νομικού Προσώπου 

2. Αντίγραφο της πράξης του Διοικητικού Συμβουλίου για ανάθεση της διοίκησης του Ιδρύματος σε 

Επιτροπή, η οποία θα αποτελείται από τα μέλη του Σωματείου ή από τους διοικούντες το νομικό 

πρόσωπο, εφ΄ όσον το νομικό πρόσωπο αποφασίσει ότι το ίδρυμα θα διοικείται από Επιτροπή 

3. για κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή της τυχόν συσταθείσης προς διοίκηση του Ιδρύματος 

Επιτροπής τα εξής: 

Α. Αποδεικτικό σπουδών (τουλάχιστον απολυτήριο δημοτικού σχολείου) 

Β. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου 

Γ. (Για τους άνδρες): Υπεύθυνη δήλωση ότι έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή έχουν νόμιμα 

απαλλαγεί από αυτές, ή (για άρρενες πολίτες κράτους μέλους της ΕΕ εκτός της Ελλάδος) ότι στη χώρα της οποίας έχουν την 

ιθαγένεια δεν προβλέπεται υποχρεωτική στρατιωτική θητεία. 
Δ. Πιστοποιητικό ποινικού μητρώου που να φανερώνει ότι το μέλος δεν έχει καταδικασθεί για λιποταξία ή σε 

οποιαδήποτε ποινή για κακούργημα, κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, απιστία δικηγόρου, δωροδοκία, 

καταπίεση, απιστία περί την υπηρεσία, παραβίαση καθήκοντος, έγκλημα κατά των ηθών και συκοφαντική δυσφήμηση (Το 

ανωτέρω δικαιολογητικό αναζητείται υποχρεωτικά αυτεπάγγελτα από την Υπηρεσία εφόσον εκδίδεται από ημεδαπές 

αρχές ΔΙΑΔΠ/22863/16-10-2006) (Ελλείψει αντιγράφου ποινικού μητρώου, απαιτείται η προσκόμιση ενός ισοδύναμου 

εγγράφου που έχει εκδοθεί από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή της χώρας καταγωγής ή προέλευσης, από το οποίο να 

προκύπτει ότι οι απαιτήσεις ικανοποιούνται. Αν η χώρα καταγωγής ή προέλευσης δεν χορηγεί τέτοιο έγγραφο τούτο είναι 

δυνατόν να αντικατασταθεί από ένορκη βεβαίωση, ή για τα κράτη όπου δεν υφίσταται η ένορκη δήλωση, με υπεύθυνη 

δήλωση η οποία υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο ενώπιον της αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή κατά 

περίπτωση ενώπιον συμβολαιογράφου της χώρας καταγωγής ή προέλευσης, οι οποίοι χορηγούν βεβαίωση περί παροχής της 

ενόρκου δηλώσεως ή της επισήμου δηλώσεως. Τα έγγραφα τα οποία εκδίδονται σύμφωνα τα ανωτέρω, δεν είναι δυνατό να 

υποβληθούν μετά την πάροδο τριών μηνών από την ημερομηνία εκδόσεώς τους) 

Ε. Υπεύθυνη δήλωση από το ανωτέρω μέλος ότι α) απολαμβάνει τα αστικά και πολιτικά δικαιώματα του πολίτη 

κράτους-μέλους της Ε.Ε., β) δεν τελεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη γ) δεν έχει παραπεμφθεί σε ποινική δίωξη για 

πλημμέλημα ή κακούργημα με απευθείας κλήση ή βούλευμα την τελευταία πενταετία και δεν έχει ασκηθεί σε βάρος του 

ποινική δίωξη από την εισαγγελική αρχή του τόπου κατοικίας του ούτε από άλλη εισαγγελική αρχή της χώρας δ) δεν είναι 

μουσικός σε δημόσιο εκπαιδευτικό ίδρυμα στην Ελλάδα ο ίδιος, ή σύζυγος αυτού, ή συγγενής εξ αίματος, ή αγχιστείας α' 

βαθμού, ε) δεν έχει απολυθεί από δημόσια υπηρεσία λόγω ανεπάρκειας ως προς την εκπλήρωση των καθηκόντων του ή 

λόγω ασυμβίβαστης προς το έργο του διαγωγής (έλλειψη ηθικής ικανότητας), στ) δεν έχει υπερβεί το 70ο έτος της ηλικίας 

του, ζ) δεν είναι δημόσιος υπάλληλος. 


